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ACTIVIDADES TEMA 1 

1.- Construye la gráfica cartesiana que corresponde a la siguiente tabla de valores: 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

2.- Construye la tabla de datos que corresponde a la gráfica cartesiana de puntos siguiente: 

 
 

 

TABLA DE 
VALORES 

X Y 

-4 2 

-3 4 

-2 -3 

-1 2 

0 6 

1 -3 

2 5 

3 2 

4 -1 

5 0 
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3.- Construye una gráfica correspondiente al caudal de agua de un río durante un 

año, sabiendo que: 

En enero, el caudal era de 40 hm3 y fue aumentando hasta el mes de abril cuyo caudal 
era de 60 hm3. En abril el río tenía el máximo caudal del año. A partir de   este 
momento, el caudal fue disminuyendo hasta que, en agosto, alcanzó su mínimo, 10 
hm3. Desde ese momento hasta finales de año, el caudal fue aumentando. En 
diciembre, el caudal era, aproximadamente, el mismo que cuando comenzó el  año. 

 

 

4.- La siguiente gráfica muestra el crecimiento de una persona 
(midiéndola cada cinco años): 

 
a) ¿Cuánto mide al nacer? 

 

b) ¿A qué edad alcanza su estatura máxima? 
 

c) ¿Cuándo crece más rápido? 
 

d) ¿Cuál es el dominio? 
 

e) ¿Por qué hemos podido unir los puntos? 
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ACTIVIDADES TEMA 1 

1.- Fíjate en las gráficas siguientes hay dos lineales y dos no lineales, indica cuál es 

de cada tipo: 

 

2.- Completa las tablas siguientes utilizando la función lineal que se indica en cada 

caso: 

 

 
 

 
3.- Escribe el valor de la pendiente y describe el crecimiento (si es creciente o 
decreciente)  para cada una de las funciones de la actividad 2 

 
 
 
 

4.- Representa gráficamente las funciones lineales de la actividad 2 
 

 

 

 

X Y 

-2  

0  

2  

 

X Y 

-2  

0  

2  
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ACTIVIDADES TEMA 1 

1.- Completa las tablas siguientes utilizando la función lineal que se indica en cada 

caso y represéntalas 
 

a) f(x) = x -3 b) f(x) = -2x + 1 
 

 
 

 
 
 
 

 

X Y 

-2  

0  

2  

 

X Y 

-2  

0  

2  
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TEMA 1: Función lineal 
 
 

 

2.- Representa en el siguiente eje de coordenadas los siguientes puntos: 
(2,4) (-3,2) (-1,-3) (2,-1) (0,3) (2,0) 

 

3.- Representa  las siguientes rectas en el mismo eje de 

coordenadas 

a) y  =  2 , b) y  =  − 2 , c) y  = x d) y = 2 x −  1 
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4.-Observa la grafica siguiente y determina: 
a) Su valor en los puntos x = -2 , x = 0 y x = 3. 
b) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento 
c) Los valores de x en los que se alcanzan puntos de máximo o de mínimo. 

 

 
5.- Representa las siguientes funciones: 

 

 
1   y  = 2 2  y = − 2 3  y  = x 2 4 y = 3 x 5 y  =  - 2x 6  y  =  ½ x 
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6.- Representa las siguientes funciones lineales afines 
 
 
 

a) y = 2 x –   1 b) y  =  - 2 x  – 1 c )  y =  ½ x  – 1 d ) y = ½ x -    1 
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7.- Representa las siguientes funciones, sabiendo   que 
a) Tiene por pendiente 4 y pasa por el punto ( - 3 , 2). 
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b) Pasa por los puntos A(- 1 , 5) y B( 3 , 7 ) . 
 
 

 

 
 

c)  Pasa por el punto P( 2 , - 3 ) y es paralel  a a la recta de ecuación y = - x+ 7 . 
 
 

 

 

8.- En las 10 primeras semanas de  cul t ivo de  una  planta,  que  medía 2  cm, se 
ha observado que su crecimiento es directamente proporcional  al  tiempo, 
viendo que en la primera semana ha pasado a medir 2 . 5 cm. Establecer una 
función a fin que dé la al tura de la planta en función del tiempo y representar  
gráficamente.  

 

 



Módulo 4 

Ámbito CT 

 

10 
 

9.- Por el alquiler de un coche cobran 100 € diarios más 0 . 30 € por ki lómetro.  
Encuentra la ecuación de la recta que relaciona el coste diario con el número 
de kilómetros y  represéntala.  Si  en un  día se ha  hecho un total de 300    km, 
¿ qué importe debemos abonar? 

 

 

 

 

http://www.vitutor.com/fun/2/r_e.html
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ACTIVIDADES TEMA 1 

1. - Supongamos que el costo variable por unidad de producir un 
lapicero es de 2€ y que los costos fijos mensuales ascienden a 2200€. 
Suponiendo que el costo total tiene un comportamiento lineal: 
 
a) Obtén la expresión del coste mensual en función de las 
unidades producidas. 
b) ¿Cuál será el coste que representaría para la empresa la 
producción de 800 lapiceros en el mes? 

c) Representa gráficamente esta función 
 
 
2.- Una fábrica asume costos de 10.000€ por cada mueble que produce. 
Además debe pagar 30.000€ mensuales de alquiler y 20.000€ por 
transportes. Cada mueble lo vende por 20.000€ y no tiene otros ingresos. 
 
a) Establece la función de costos. 

b) Establece la función de ingresos. 
c) Representa ambas gráficas en un mismo eje cartesiano y 
encuentra el punto de equilibrio (punto de corte de ambas rectas). 

d) ¿Cuál es la pérdida cuando se producen y venden 3 muebles? 
 
 
3.- Un empresario agricultor contrata a un trabajador proponiéndole un 
sueldo fijo de 30 Euros diarios y 2 Euros por cada fruta recolectada. 
a.- Expresa la función que nos relaciona el sueldo diarios con los kg 
recolectados. b.- Realiza la grafica de dicha función. 
c.- Calcula los kg de frutas recolectada un día que cobró 64 Euros. 
 
4.- En su taxi Juan cobra las siguientes tarifas: 50 cts. por bajada de 
bandera y 40 cts. por Km. recorrido. Obtener el precio p del viaje en 
función del número x de kilómetros recorridos y realiza la grafica de 
dicha función. 
Si a un cliente le cobra diez euros con cincuenta céntimos. ¿Cuántos km 
ha realizado? 
 
5.- Un artesano debe entregar sus productos en un radio de 350 Km 
alrededor de su casa. Recibe las ofertas de dos transportistas en las 
siguientes condiciones: 

 
Transportista A: 60 cts de euro por Km. 

Transportista B: 45 euros de entrada y 50 cts. por Km. 
 
Dibujar en unos mismos ejes las gráficas de coste para x Km en los dos 
casos. 
¿Qué transportista es más barato para 20 Km? ¿Y para 460 Km? ¿En  qué 
caso cobran lo mismo? 
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FUNCION LINEAL 
 

1.- Un técnico de reparaciones de electrodomésticos cobra 25 € por la visita, 

más 20 € por cada hora de trabajo. a Escribe la ecuación de la recta que nos 

da el dinero que debemos pagar en total, y, en función del tiempo que esté 

trabajando, x. b Represéntala gráficamente. c ¿Cuánto tendríamos que pagar si 

hubiera estado 3 horas? 

2. Qué compañía me interesa más si mi consumo mensual es de 3 horas 

A.- Cuota fija de 15 Euros al mes más 0,05 Euros/minuto 

B.-  Solo por el consumo 0,25 Euros/minutoç 
 

C.- Cuota fija de 25 Euros al mes más 0,04 Euros/minuto 
 

3.- En su taxi Juan cobra las siguientes tarifas: 50 cts. por bajada de bandera y 

40 cts. por Km. recorrido. Obtener el precio p del viaje en función del número x 

de kilómetros recorridos. 

4.- Para invitar a un concierto a sus amigos, Juan tiene dos posibilidades: 

A: Hacerse socio del club organizador del concierto por un valor de 18 euros y 
pagar las entradas a 7 euros cada una. 
B: Pagar cada entrada a 10 euros. 
Sea n el número de invitados de Juan: 
Obtener en función de n el precio a pagar en los dos casos. 
Finalmente, Juan se presenta al concierto con 7 amigos. ¿Qué solución habría 

debido adoptar? 

5.- La biblioteca municipal propone tres fórmulas de préstamo a sus lectores: 
A: 40 cts. por libro prestado. 
B: Abono anual de 2 euros. y de 30 cts. por libro. 
C: Abono de 5 euros y 15 cts. por libro prestado. 
a. Determinar según la opción de préstamo el precio por x libros prestados. 
Escribe A(x), B(x) y C(x). 
b. Representa las funciones A, B y C. 
c. Determinar gráficamente la fórmula más ventajosa según el número de libros 

prestados 

6.- El costo de arrendar una casa de veraneo es $15.000 más $22.500 por 

semana. 
a) Encontrar una función que permita calcular el costo de arrendar una casa 
durante n semanas. 
b) Si una familia desea arrendar la casa durante 5 semanas ¿cuánto deberá 
pagar? 
c) ¿Cuántas semanas estuvieron de vacaciones una familia que pagó 

$172.500? 
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7.- Una pulsera de plata antigua comprada hoy en $20.000 aumenta su valor 

linealmente con el tiempo, de modo tal que en 6 años más valdrá $23.000. 
a) Escribir la fórmula que expresa el valor “Y” de la pulsera en función del 
tiempo 
b) ¿Cuál será el valor de la pulsera en 15 años más? 

c) Determinar al cabo de cuánto tiempo se duplicará el valor inicial de la 

pulsera 

8.- Un auto comprado hoy en 30.000 Euros disminuye su valor linealmente a lo 

largo del tiempo transcurrido a partir de su compra. Si al cabo de 2 años de su 
uso su precio será de 22.000 Euros 
a) Hallar la fórmula que expresa el precio “Y” del auto en función del tiempo 
b) ¿A cuánto podrá venderlo luego de 5 años de uso? 
c) ¿En cuántos años más su precio será la mitad del precio original? 
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FUNCIÓN LINEAL AFIN 

1.- En su taxi Juan cobra las siguientes tarifas: 50 cts. por bajada de bandera y 40 
cts. por Km. recorrido. Obtener el precio p del viaje en función del número x de 
kilómetros recorridos. 

 
2.- Para invitar a un concierto a sus  7 amigos, Juan tiene dos posibilidades: 
A: Hacerse socio del club organizador del concierto por un valor de 18 euros y 
pagar las entradas a 7 euros cada una. 
B: Pagar cada entrada a 10 euros. 
Obtener en función de n el precio a pagar en los dos casos. 
¿Qué solución habría debido adoptar para ser más rentable? 

 
3.- La biblioteca municipal propone tres fórmulas de préstamo a sus lectores: 
A: 40 cts. por libro prestado. 
B: Abono anual de 2 euros. y de 30 cts. por libro. 
C: Abono de 5 euros y 15 cts. por libro prestado. 
a. Representa las funciones A, B y C. 
b. Determinar la fórmula más ventajosa si me prestan 15 libros. 

 
4.- El coste de la energía eléctrica de una casa viene dado por el precio de la 
potencia contratada, que es de 12 euros, y el precio del kilovatio/hora, que vale a 
0,15 euros 
a.- Cual es la función que da la tarifa conociendo el consumo 
b.- Cuanto ha gastado una familia si su consuma ha sido de 200 Kilovatios hora 

 
5.- En un negocio de reparación de llantas un trabajador tiene un sueldo diario 
formado por la suma de una base fija más $ 5 por cada llanta reparada. En cierto 
día del mes después de que había reparado 6 llantas, el empleado calculó que su 
sueldo diario era de $ 80. 
a) ¿Cuál es la función que representa el sueldo del trabajador cuando arregla x 
llantas? 
b) ¿Cuál es el sueldo diario fijo del trabajador? 
c) Grafique la función del sueldo del sueldo: 
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FUNCIONES CUADRÁTICAS 
EJERCICIOS 

 

1.- Representa las siguientes funciones 
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d) y =  -x² +  4 x  – 3 
1. . Vérti ce 

V( 2 , 1 ) 

2. .  Puntos de corte con el  eje   

( 3 , 0 )   ( 1 , 0 ) 

3. . Punto de corte con el eje OY. 

( 0 , - 3)  
 
 

 

e) y =  x² +  2 x + 1 

1 . Vértice 
 V(- 1 , 0) 
2 . Puntos de corte con el eje OX.  
: ( - 1 ,  0 ) 3 .   
Punto de corte con el  eje OY. 
( 0 , 1 ) 
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f) y = x² + x + 1 

1. . Vértice 

V(- 1 / 2 , 3/ 4 ) 

2. .  Puntos de corte con el   eje   

No hay puntos de corte con   OX. 3 .   

3.  Punto de corte con el  eje OY. 

( 0 , 1 ) 
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TEMA 2: Función cuadrática 
 

1.- Representa las funciones  cuadráticas  
 
 

 y  =  - x² +  4 x – 3 

 y  =  x² +  2 x +  1  

y  =  x² + x  + 1 

 y  =  x² -  7 x - 18  

 

 y = 3 x² + 12 x -   5 

 

 y  =  x² -  5 x + 3 

 

 y  =  2 x² -  5 x + 4 

 

 y  =  x² -  2 x + 4 

y  =  - x² -  x + 3 



Módulo 4 

Ámbito CT 

 

20 
 

TEMA 2: Ajuste ecuaciones químicas 
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SOLUCIONES 
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TEMA 2: Relaciones estequiométricas 
 

1) ¿Cuál es la masa molecular del N2? Dato: La masa atómica del nitrógeno es 14 u 

2) ¿Cuál es la masa molecular del CaCl2? Dato: La masa atómica del calcio es 40 u y la 

del cloro es de 35,5 u. 

3) Hallar las masas moleculares de: H2O Dato: Masa molecular del H= 1 O= 16 

4) Hallar las masas moleculares de: Al2(SO4)3. Dato: Masa molecular del Al= 27 S= 32 

O= 16Hallar las masas moleculares de  H2SO4 . Dato: Masa molecular del H= 1 S= 32 

O= 16 

5) La masa de una molécula de H2SO4 en gramos. 

6) La masa de una molécula de NaOH en gramos. 

7) La masa de una molécula de SO2 en gramos. 

8) La masa de una molécula de CaCO3 en gramos. 
 
 

9) ¿Cuántas moléculas de ácido sulfúrico (H2SO4) hay en 5 moles de dicho compuesto? 

10)¿Cuántas moléculas de NaOH hay en 4 moles de dicho compuesto? 

11)¿Cuántas moléculas de SO2 hay en 3 moles de dicho compuesto? 

12)¿Cuántas moléculas de CaCO3 hay en 2 moles de compuesto? 

13)¿Cuántas moléculas de Fe2O3 hay en 5 moles de dicho compuesto? 
 
 

14)¿Cuántos moles de O2 hay en 192 grs? 
15)¿Cuántos moles de metano, CH4, hay en 180 gramos de dicha sustancia? Dato: Masa 

molecular del H= 1 C= 12 
 
 

16)¿Cuántas moléculas de H2SO4 hay en 200 gramos? 
17)¿Cuántas moléculas de NaOH hay en 80 gramos? 
18)¿Cuántas moléculas de CH4 hay en 180 gramos? 
19)¿Cuántas moléculas de SO2 hay en 130 gramos? 
20)¿Cuántas moléculas de CaCO3 hay en 300 gramos? 
21)¿Cuántas moléculas de Fe2O3 hay en 270 gramos? 

 
22) Calcular los gramos de reactivos y productos que deben emplearse en la reacción 

química ajustada que se detalla a continuación cuando la reacción química está 
ajustada. (Comprobar la ley de Lavoisier: masa de los reactivos = masa de productos). 
NH3 + O2 → N2 + H2O 
Datos: La masa atómica del N= 14 O=16 H=1 

 

 
23) Indica cuántos gramos de ácido nítrico, HNO3, son necesarios para reaccionar 

completamente con 5 moles de plata, según la reacción química cuya ecuación es: 
Ag + HNO3 → NO2 + AgNO3 + H2O 
Datos: Masa atómica del H=1, O=16 N=14 
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TEMA 5 ESTADISTICA 

1.- Hal lar la media, la varianza y la desviación t ípica de la 

series de  números siguientes: 

 
2 , 3 , 6 , 8 , 11 . 

12 , 6 , 7 , 3 , 15 , 10 , 18 , 5 . 

2 , 3 , 6 , 8 , 11 . 

2.- Calcula la media, moda, mediana, y desviación t ípica  de 

la siguiente serie de  números: 

2 , 5 , 8 , 3 , 5 , 4 

8 , 1 , 6 , 2 , 6 , 9 , 3 

8 , 9 , 3 , 4 , 5 , 3 , 6 , 7 

3.- Calcula la moda, rango, mediana y varianza de la 

siguiente serie de  números:  

4 , 7 , 3 , 4 , 2 , 7 , 7 , 3 

4 , 7 , 2 , 4 , 6 , 7 , 3 

4.- Pedro y Luis han sacado en los exámenes de Matemáticas a lo largo 

del curso las siguientes notas: 

Luis 5,6,6,7,3,4,6,6,7,5 

Pedro 3,9,4,9,2,1,8,10,9 

Calcular la media, la moda, el rango, la varianza, desviación típica y 

coeficiente de variación en tanto por ciento de cada uno de ellos. 
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EJERCICIOS DE PROBABILIDAD 
 

1 . - S e a n A y B d o s s u c e s o s a l e a t o r i o s c o n : 
 

 

H a l l a r : 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

 
 

 
2 . - U n a u r n a  t i e n e  o c h o b o l a s r o j a s , 5 a m a r i l l a  y  s i e t e  v e r d e s . S i s e  e x t r a e  u n a 

b o l a a l a z a r c a l c u l a r l a p r o b a b i l i i d a d d e : 

  1 S e a r o j a . 

  2 S e a v e r d e . 

  3 S e a a m a r i l l a . 

  4 N o s e a r o j a . 

  5 N o s e a a m a r i l l a . 

 
 

3 . - U n a u r n a  c o n t i e n e  t r e s  b o l a s  r o j a s  y  s i e t e  b l a n c a s .  S e  e x t r a e n  d o s  b o l a s  a l 

a z a r . E s c r i b i r e l e s p a c i o m u e s t r a l y h a l l a r l a p r o b a b i l i d a d d e l o s s u c e s o s : 

  1 C o n r e e m p l a z a m i e n t o . 

  2 S i n r e e m p l a z a m i e n t o . 

 
 

4 . - S e e x t r a e  u n a  b o l a  d e  u n a  u r n a  q u e  c o n t i e n e  4  b o l a s  r o j a s ,  5  b l a n c a s  y  6 

n e g r a s ,  ¿ c u á l   e s  l a   p r o b a b i l i d a d  d e  q u e  l a  b o l a  s e a  r o j a   o  b l a n c a ?   ¿ C u á l  e s  l a 

p r o b a b i l i d a d d e q ue n o s e a b l a n c a ? 

 

5 . - E n u n a c l a s e  h a y  1 0  a l u m n a s  r u b i a s ,  2 0  m o r e n a s ,  c i n c o  a l u m n o s  r u b i o s  y  1 0 

m o r e n o s . U n d í a a s i s t e n 4 5 a l u m n o s , e n c o n t r a r l a p r o b a b i l i d a d d e q u e u n a l u m n o : 

  1 S e a h o m b r e . 

  2 S e a m u j e r m o r e n a . 

3 S e a h o m b r e o m u j e r . 
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5 . - B u s c a l a p r o b a b i l i d a d d e q u e a l e c h a r u n d ad o a l a i r e , s a l g a : 

  1 U n n ú m e r o p a r . 

  2 U n m ú l t i p l o d e t r e s . 

  3 M a y o r q u e c u a t r o . 

6 . - E n  u n  s o b r e  h a y  2 0  p a p e l e t a s ,  o c h o  l l e v a n  d i b u j a d o  u n  c o c h e  l a s  r e s t a n t e s 

s o n b l a n c a s . H a l l a r l a p r o b a b i l i d a d d e e x t r a e r a l m e n o s u n a  p a p e l e t a c o n e l d i b u j o d e 

u n c o c h e : 

  1 S i s e s a c a u n a p a p e l e t a . 

  2 S i s e e x t r a e n d o s p a p e l e t a s . 

3 S i s e e x t r a e n t r e s p a p e l e t a s . 

 
 

7.- H a l l a r l a p r o b a b i l i d a d d e q u e a l l a n z a r a l a i r e d o s m o n e d a s , s a l g a n : 

  1 D o s c a r a s    

D o s c r u c e s . 

3 U n a c a r a y u n a c r u z . 
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TEMA 7 TRABAJO Y POTENCIA 

 
1.- ¿En cual de las siguientes situaciones se realiza trabajo? 

a) Empujamos con fuerza la pared de la habitación. 

b) Levantamos un paquete del suelo. 

c) Empujamos el coche hasta el garaje. 

d) Estudiamos. 
 

2.- Una grúa eleva un coche de mas 800 Kg hasta una altura de 20 metros. 

¿Que trabajo realiza? Toma la gravedad como 10m/s2 
 

3.- Calcula el trabajo que realiza un hombre que sube un paquete de 20N de 

peso a un piso de 20m de altura. 

 
4.- Calcula que trabajo realiza un coche cuyo peso es de 10.000N en el 

momento que se ha desplazado 3km. 

 
5.- Calcula que trabajo ha realizado un obrero que con ayuda de una polea 

sube un cuerpo de 100N de peso desde una altura de 5m a otra de 15m. 

 
6.- Calcula la distancia recorrida por un cuerpo si se ejerce una fuerza de 32N y 

el trabajo realizado es de 160J. 

21. Calcula el trabajo que hay que hacer para elevar un cuerpo de 50kg a 2m 

de altura. 

22. Para desplazar un objeto de 10m se ha realizado un trabajo de 2000J. 

¿Qué fuerza se ha aplicado? 
 

7.- Calcular el trabajo realizado por cada fuerza en 5 segundos. 
 
 

 

 
 

8.- Una grúa eleva un bloque de 50 Kg a una altura de 8 metros en 4 segundos 

a)Qué trabajo a realizado la grúa? 

b)¿ Cuál es su potencia? 
 

9.- Dos grúas suben un cuerpo de 100 Kg. a una altura de 20 m. La primera 

tarda 40 sg. y la segunda 50 sg. Calcular la potencia que desarrolla cada grúa. 
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10.- Sobre un cuerpo de 2Kg., inicialmente en reposo, actúan las siguientes 

fuerzas: 

 
 
 
 
 
 
 
 

Calcular la potencia desarrollada en 10 sg. 
 

11.- Un saco de ladrillos de 200 Kg tiene que llevarse desde el suelo hasta el 

quinto piso (20 m) de una obra en construcción. Un obrero realiza esta tarea en 

media hora, y una grúa en 2 minutos. ¿Qué trabajo realiza la grúa? ¿y el 

obrero? Calcula la potencia en cada uno de los dos casos. 
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PROBLEMAS DE TRABAJO Y ENERGÍA 
 

1. Un cuerpo se desplaza 5 m al actuar sobre él una fuerza de 50 N. Calcula el trabajo 

realizado en los siguientes casos: 

a) Fuerza y desplazamiento tienen la misma dirección y sentido. 
 

 
2. Calcula que trabajo puede realizar en dos horas un motor que tiene una potencia de 

10000 W. 

 

 
3. ¿A qué altura debemos elevar un cuerpo de 10 kg para que tenga una energía 

potencial que sea igual a la energía cinética que tiene otro cuerpo de 5  kg 

moviéndose a una velocidad de 10 m/s? 

 
 

 
4. Una piedra de 100 g de masa se lanza verticalmente hacia arriba con una velocidad 

de 72 km/h. Si despreciamos todo tipo de rozamientos, calcula: 

a) Altura máxima que alcanza. 

b) Velocidad que tendrá a 10 m de altura. 
 
 

5. Una bomba de 1400 W de potencia extrae agua de un pozo de 25 m de profundidad a 

razón de 200 litros por minuto. Calcula: 

 
a) El trabajo realizado cada minuto. 

b) La potencia desarrollada por la bomba. 
 
 

6.- Se lanza hacia arriba un balón de baloncesto cuya masa es de 66 g con una velocidad 

inicial de 7 m/s. Determina el valor de la energía mecánica en cada uno de los siguientes 
casos: 
a) En el instante del lanzamiento. 
b) Al cabo de medio segundo de haber sido lanzado. 
c) En el punto más alto de su trayectoria. 
d) Suponiendo que no la toque ninguno de los jugadores, calcula la energía mecánica que 

tendrá cuando choque contra el suelo, si llega con una velocidad de 7m/s. 

b) Como el balón describe un movimiento uniformemente desacelerado, al cabo de medio 

segundo la velocidad del balón será: 
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7.- Se lanza desde el suelo, verticalmente hacia arriba , un cuerpo de 6 Kg. con una 

velocidad de 270 km / h .Calcular la Ec y la Ep en los siguientes casos : a ) En el 

momento de lanzarlo, b ) Cuando su velocidad es de 50 m / s, c ) cuando está a 200 

m. de altura , d ) en su altura máxima 

e) Altura máxima 
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Módulo IV 

Ámbito Científico Tecnológico 

 

1. Calcula la energía potencial que posee un libro de 500 gramos de masa 
que está colocado sobre una mesa de 80 centímetros de altura. 
 
 
 

2. En una curva peligrosa, con límite de velocidad a 40 kilómetros/hora, circula 
un coche a 36 kilómetros/hora. Otro, de la misma masa, 2000 kilogramos, no 
respeta la señal y marcha a 72 kilómetros/hora. 

a. ¿Qué energía cinética posee cada uno? 
b. ¿Qué consecuencias deduces de los resultados? 

 
 

 
3. Calcula la energía cinética de un coche de 500 kg de masa que se mueve a 

una velocidad de 100 km/h. 

 
4. El conductor de un coche de 650 kg que va a 90 km/h frena y reduce su 

velocidad a 50 km/h. Calcula: 

a. La energía cinética inicial. 

b. La energía cinética final. 

 
5. Calcula la energía potencial gravitatoria de un cuerpo de 30 kg de masa 

que se encuentra a una altura de 20 m. 

 
6. Una pesa de 18kg se levanta hasta una altura de 12m y después se suelta en 

una caída libre. ¿Cuál es su energía potencial? 

 

 
7. Determine la energía cinética de un auto que se desplaza a 3 m/s si su masa 

es de 345 kilos. 

 

 
8. A qué altura debe de estar elevado un costal de peso 840 kg para que su 

energía potencial sea de 34. 354 J. 

 
9. Una maceta se cae de un balcón a una velocidad de 9,81 m/s adquiriendo una 

energía cinética de 324 ¿cuál es su masa? 
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EJERCICIOS EQUILIBRIO TÉRMICO 
 

1.-Calcula la temperatura final de la mezcla de 300 g de agua que se encuentra a 20 

ºC y 500 g de alcohol a una temperatura de 50 ºC 
 

Datos: Ce del alcohol = 2450 J/kg ºC ; Ce del agua = 4180 J/kg º C 
 

 
 

2.- Mezclamos 800 g de un líquido A de 0,80 cal/gºC de calor específico y temperatura 
inicial de 72ºC con 600 g de agua a 57ºC. ¿Cuánto vale la temperatura de equilibrio? 

 
3.- Cual será la temperatura de una mezcla de 50 gramos de agua a 20 grados Celsius 
y 50 gramos de agua a 40 grados Celsius 

 
 

4.-Mezclamos medio kilo de hierro a 550ºC con un litro de agua a 20ºC. ¿Cuál será la 
temperatura final de la mezcla? Nota: calor especifico de hierro 0,50 cal/g ºC, calor 
especifico del agua 1cal/g ºC. 

 

 
5.-Un pedazo de plomo de 250gr. Se calienta hasta 112°C y se sumerge en agua a 
TA= 18°C si la masa de agua es de dos veces la masa de plomo. 
¿Cuál es la temperatura final del agua y plomo? 
Ce agua= 1 calgr°C  Ce plomo 0,03 calgr°C 

 

 
6.-Se deja caer un bloque de 0,5kg de cobre a Tc= 140°C dentro de un envase que 
contiene 400gr de agua a TA= 24°C. 
¿Cuál es la temperatura de equilibrio del bloque y el agua? 
Ce agua= 1 calgr°C  Ce cobre 0,09 calgr°C 

 

7.- Se mezclaron 5 Kg. de agua hirviendo con 20 Kg. de agua a 25 ºC en un recipiente. 
La temperatura de la mezcla es de 40 ºC. Si no se considera el calor absorbido por el 
recipiente. Calcular el calor entregado por el agua hirviendo y el recibido por el agua 
fría. 

 

8.- Se tienen 200 gr. de cobre a 10 ºC. Que cantidad de calor se  necesita para 
elevarlos hasta 100 ºC. Si se tienen 200 gr. de aluminio a 10 ºC y se le suministra la 
misma cantidad de calor suministrada al cobre. Quien estará mas caliente? 

 

9.- Un recipiente de aluminio de 2,5 Kg. contiene 5 Kg. de agua a la temperatura de 28 
ºC.  Que cantidad de calor se requiere para elevarles la temperatura hasta 80 ºC. 

 

10.- En un recipiente que contiene 5000 gr, de agua a 20 ºC se coloca a 100 ºC un 
bloque de hierro de 500 gr. Cual debe ser la temperatura de equilibrio, si se supone 
que el recipiente no recibe ni cede calor. 

 

11.- Se mezclan 8 Kg. de agua a 80 ºC con 24 Kg. de agua a 40 ºC. La temperatura de 
la mezcla resulto 50 ºC. Cual es la cantidad de calor entregada y recibida por cada 
una ? 
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13.- En un recipiente se han colocado 10 Kg. de agua fría a  9 
0 

C.  Que masa de agua 
hirviendo hay que introducirle al recipiente para que la temperatura de la mezcla  sea 

0 

de 30  C. 
No se considere la energía absorbida por el recipiente. 


